
Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 27 ~OILLBT i 92t. 

Proposition de loi sur l'emploi de la saocharinB en brasserie (1). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOM OE LA COMMISSION l'i), PAR •· BR.1.IWQIJART. 

MESSIEURS, 

La Commission a été unanime à approuver le projet de loi. Elle fait siens les 
motifs exposés dans les développements présentés par l'auteur du projet. Il ne 
s'agit pas de remplacer « désormais » le sucre, qui est un aliment, par la saccha­ 
rine qui n'en est pas un. La proposition de loi ne dispose que cc transitoire­ 
ment». La loi ne dispose que pour une période qui expirera le I" octobre 1922. 

Les raisons de la demande d'autorisation d'emploi de la saccharine pour 
l'édulcoration des bières ä fermentation forte sont l'obtcnu de bières dépouillées, 
l'impossibilité d'employer le terme pour la préparation de celles-ci. 

Défendre l'emploi de la saccharine dans ces conditions, c'est condamner toute 
la petite industrie brassicole. On ne peut y songer. 

On ne peut soutenir que la saccharine soit nocive à aussi faible dilution. Le 
contraire est aujourd'hui établi. Cette question ne se discute plus. 
Il y a dès lors lieu de donner satisfaction à la brasserie, industrie importante 

et occupant un nombreux personnel. · 

• ...... 
Un membre demande la modification du littéra a) de l'article 2 et propose 

d'autoriser l'emploi de la saccharine pour les bières d'une densité primitive de 
deux degrés. 

(t) Proposition de loi, n° 466. 
('l) La Commission, présidée par M. PmMEZ, était composée de MM. BuYL, BRANQUART, 

Cuss, 0& CosTEII, ÜALLBf, MELCKMA!IS, PmMRZ el MAENHAUT. 
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• • • 
Un membre demande aussi la suppression de l'article 3. Il est. parfaitement 

inutile; tont le monde connaitra remploi de la saccharine par la promulgation 
de la loi. · 

La Commission émet au surplus le vœu que le Gouvernement présente aux 
Chambres un projet de loi qui impose 'aux brasseurs la· fabrication d'une bière 
saine et nourrissante. 

La Commission admet les modiûcationsau prejet et If? propose aux suffrages 
- de Ia Chambre. 

Le Rapporteur, 
D• BRANQUAHT. 

Le Président, 
MAURICE PIRMEZ. 



Kamer der Volksvertegenwoo'rdigers. 

VERGADERING VAN 27 JULI 192t. 

Wetsvoorstel op het gebruik van saccharine in de bierbrouwerij (1 ). 

VERSLAG 
NAMENS DE BIJZONDERE CObll\flSSIE (2) UITGEBRACHT 

DOOH DEN HEER BBAllQIJABT 

MuNE llEEREN, 

Eenparig heeft de Commissie het wetsvoorstel goedgekeurd. Zij sluit zich aan 
bij de redenen, door den indiener van het voorstel uiteengezet in de Toelichting. 
Het is hier geen quœstie, cc voortaan » de suiker, die eene voedingsstof is, te ver­ 
vangen door de saccharine die geen voedingsstof is. Het wetsvoorstel is enkel eene 
overgangsbepaling; de wet beschikt slechts voor eene tijdruimte die op f Octo­ 
ber 1922 eindigt. 

De vraag tot toelating om saccharine te gebruiken voor het zoeten van bieren 
met hooge gisting, is gegrond op het gebrek aan gegiste bieren, wegens 
de onmogelijkheid de suiker te gebruiken lot het bereiden van die bieren. - 

Mocht men onder die omstanuigheden het gebruik van saccharine verbieden, 
dan zou men geheel het brouwersbedrijf van het arrondissement Brussel 
ten onder brengen. Daarvan kan geen sprake zijn. 

Men kan niet staande houden dat de saccharine schadelijk is, wanneer een zoo 
geringe hoeveelheid met het bier is vermengd. Het tegendeel is thans bewezen. 
Deze zaak is uitgemaakt. 

Er moel dus voldoening geschonken worden aan het brouwersbedrijf, eene 
nijverheid van belang waarin zoo talrijke personen werkzaam zijn. 

Een lid vraagt dat littera a van artikel 2 zou gewijzigd worden; hij stelt voor, 

(i) Wetsvoorstel, nr 466. 
(2J De Commissie, voorgezeten door den beer Pmasz, bestond uit de heeren BuYL, 

BnANQUART, CLAES, DE Cosrsn, HALLET, MAENHAUT en l\lx1,cu1ANS. 
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het gebi•uik van saccharine toe te laten voor de bieren met een aanvankelijke 
dichtheid-van 2 graden; 

* 
* * 

·Een lid vraagt ook, &1t artikel 3 wu weggelaten worden. Dit artikel is 
volkomen nutteloos; eenieder zal, door de afkondiging der wet, weten dat 
er saccharine gebruikt wordt. 

De Commissie drukt overigens den wensch uit, dat de Hegeering bij de Kamers 
een wetsontwerp indiene, waarbij de- brouwers zouden verplicht zijn, een gezond 
en voedzaam bier te bereiden. 

De Commissie neemt deze wijzigingen in het ontwerp aan en verzoekt de 
Kamer het ontwerp op. hare beurt aan te nemen. 

De Ve1·slaggever, 
D. BRÄNQÏJAH'l'. 

De Voorzitter, 
MAURICE PIRMEZ. 


